

Орган
Сургутского
городского
Комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

Завтра—
50 лет со дня
присвоения
ВЛКСМ
имени Ленина

№ 83 (4261) ♦ Четверг, 11 июля 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

Центральный комитет КПСС выражает твердую уверенность, что молодая гвардия рабочего класса и колхозного крестьянства, молодые ученые, специалисты, работники сферы обслуживания, студенты и школьники, учащиеся техникумов и профессионально-технических училищ, воины Вооруженных Сил — все комсомольцы, все советские юноши и девушки впишут новые славные страницы в историю борьбы советского народа за коммунизм, будут и впредь верны клятве «Жить, работать и учиться по-ленински!».

Из Приветствия Центрального Комитета, Коммунистической партии Советского Союза XVII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Полвека— глазами вождя

«Научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным», — так писал VI съезд РКСМ в обращении к советской молодежи. Это было 50 лет назад, 12 июля 1924 года. С тех пор Коммунистический Союз Молодежи с честью носит имя великого Ленина, живет, работает, учится по заветам своего вождя и учителя.

Славными боевыми и трудовыми делами отмечен полувек пути комсомола нашего района. Перелистая страницы прошлого городской комсомольской организации, нельзя не вспомнить о тех, кто был в первых рядах становления Советской власти. В памяти сургутян навечно останутся подвиги первых комсомольцев: Ивана Кайдалова, Михаила Щепеткина, Таисии Ярковой, братьев Дмитрия и Моисея Лукичевых и многих-многих других.

В годы первых пятилеток, в грозные годы Великой Отечественной комсомольцы Приобского Севера всегда были на переднем крае борьбы. И, не жалея ни сил, ни энергии, ни самой жизни, делали все возможное для того, чтобы Родина была могучей, независимой. Подвиги молодых сургутян служат прекрасным жизненным примером и для современной молодежи.

В послевоенные годы комсомол с энтузиазмом берется за развитие лесной и рыбной промышленности в районе, активно трудится в полеводстве и животноводстве. Комсомольцам во многом обязана своим становлением и новая отрасль — звероводство.

1948—1960 годы вошли в историю, как время больших открытий нефтяных и газовых запасов в округе. Большой вклад в создание будущего сургутского энергетического района внесли комсомольцы и молодежь 50-х годов. В наше время без участия комсомола не обходится ни одно важное дело, ни одно трудовое начинание.

Подготовка к 50-летию присвоения ВЛКСМ имени Ленина, к XVII съезду вызвала новый трудовой подъем. Юноши и девушки трудятся на всех участках многоотраслевого хозяйства нашего района. В авангарде идут комсомольцы и молодежь строительства железной дороги Тюмень—Сургут—Нижевартовск, ГРЭС, НГДУ имени 50-летия СССР, управления буровых работ, авиаотряда, Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

Участие в научно-техническом творчестве, в создании комсомольского фонда экономики, борьба за высокую производительность труда, за экономно и бережливое отношение к материальным ценностям, забота о повышении общеобразовательного, технического уровня — эти задачи определяют работу комсомольских организаций, сверяющих свою жизнь по Ленину.



Прошло три года, как выпускница Уральского политехнического института Лидия Муржина начала работать на Сургутской ГРЭС. Инженер электротехнической лаборатории, она ведет сложные расчеты по релейной защите и автоматике. Секретарь комсомольской организации лаборатории, член профгруппы, ударник коммунистического труда — вот перечень титулов этой девушки.

На снимке: Лидия Муржина.
Фото П. Левченко,
нашего шт. корр.

СРЕДИ бесконечных болот и озер севера нашего района есть чудесные уголки, окруженные сосновым высоким бором. Буровая нефтеразведчикова расположена на высоком берегу маленькой речушки, неведомо откуда берущей свое начало, изобретательно-извилисто перескакающей рыжие кочки болот и чаклье березки. Стройным рядом примостались на косогоре вагончики. У одного из них на березовых кольях возвышается бильярд, рядом — утоптанная площадка для волейбола. Двое парней, не замечая резкого северного ветра, играют в бильярд, четверо — в волейбол.

Вахта бурильщика Евгения Демакина на отдыхе. За пультом управления на буровой бурильщик Иван Щербина. Сейчас работает его вахта. Идет бурение поисковой скважины № 9 на условно названной Орть-Ягунской площади, что на самой северной точке работ Аганской нефтераз-

ведочной экспедиции. Второй месяц здесь бригада бурового мастера Николая Павловича Зуденкова. Помогали в вышках арям,

Буровая смотрит вверх

РЕПОРТАЖ

обустроивать свой временный городок, а 4 июня забурились, каждый день идут с опережением графика. Настроение в бригаде приподнятое. Эта скважина может стать первооткрывательницей нового месторождения. По структуре пластов есть сходство с уже открытым сургутскими нефтеразведчиками Холмогорским месторождением. Кроме того, площадь граничат друг с другом.

О бригаде Зуденкова в экспедиции идет слава как об одной из опытных. Но, с другой стороны, о ней го-

ИТАК, ПЕРВЫЕ!

БЮРО СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КОМСОМОЛА ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ ПОСТАНОВИЛО ПРИСВОИТЬ ИМЯ «XVII СЪЕЗД ВЛКСМ» СЛЕДУЮЩИМ КОЛЛЕКТИВАМ:

цеху лакокрасочных покрытий Сургутской базы производственно-технического обслуживания и комплектации Главтюменьнефтегаза, бригаде авиатехников по эксплуатации вертолетов и двигателей авиаотряда, свабойному участку управления механизации № 3, бригаде В. Соловьева из Сургутской нефтеразведочной экспедиции, бригаде монтеров пути И. Арсенюка из строительномонтажного поезда № 198, бригаде изо-

лировщиков И. Зильмина из СУ-15 треста Сургутгазстрой, бригаде плотников-бетонщиков В. Шельшакова из строительномонтажного поезда № 330, бригаде отделочников В. Панасевич из управления строительства ГРЭС, бригаде отделочников В. Кулаевой из специализированного управления № 22, бригаде слесарей-монтажников Э. Евграшкина участка Сибэнергомонтажа, бригаде продавцов магазина «Рассвет» орс нефтяников.

ворят и как о коллективе, работающем довольно неритмично. В 1973 году полгода — в числе передовиков, квартал — в отстающих. Главная причина — текучесть кадров. Не каждый выдерживает темпы работы и сложные условия быта в тайге.

Сам Зуденков двадцать лет в нефтеразведке. Хорошую школу прошел в бригаде Героя Социалистического Труда мастера Мелик-Карамова. Николай Павлович за двадцать лет наберет

стиль Александр Калышин заочно учится в нефтяном техникуме.

— Ребята в моей бригаде подобрались хорошие, — рассказывает Зуденков. — Главное их качество — они не боятся любой работы. А наши беды идут пока оттого, что опыта не хватает многим, пришедшим в нефтеразведку недавно. Коллектив формируется, люди должны почувствовать важность и необходимость работы, тогда будет легче.

Все беды и все радости в бригаде делят пополам. Живет коллектив одной большой семьей. Да здесь и нельзя иначе, все люди на виду, характер каждого познается быстро.

Перед вылетом с буровой позар Екатерина Васильевна Романова накормила нас вкусной ухой, рыбу добыла в ближайшем озере Николай Косенков и Иван Мухин. Почти все свободное время парни отдают рыбалке. Кстати, в бригаде очень много заядлых рыбаков и охотников. Наверное, еще и поэтому выбрали они эту беспоконную профессию нефтеразведчика, который большую часть своей жизни проводит в тайге, в постоянном поиске.

Л. ПЕТРОВА,
наш спец. корр.
п. Ново-Аганск.

Юбилейная анкета

„Имя Ленина в сердце каждом“

ТАК НАЗЫВАЛАСЬ АНКЕТА РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ И ГОРКОМА КОМСОМОЛА, ПОСВЯЩЕННАЯ 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ПРИСВОЕНИЯ КОМУНИСТИЧЕСКОМУ СОЮЗУ МОЛОДЕЖИ ИМЕНИ ЛЕНИНА. АНКЕТА БЫЛА АДРЕСОВАНА КОМСОМОЛЬЦАМ РАЗНЫХ ПОКОЛЕНИИ, НЕКОТОРЫЕ ИЗ ОТВЕТОВ МЫ ПУБЛИКУЕМ СЕГОДНЯ.

Отвечает А. СИБИРЦЕВ, комсомолец с 1942 г., член КПСС с 1946 г., депутат городского Совета, директор школы № 8.

Какая ленинская мысль стала девизом Вашей жизни?

— Ленинский призыв «Учиться коммунизму» определил всю мою жизнь. В 1942 году учился одновременно в полковой школе и школе партийно-комсомольского актива. После демобилизации из армии заочно окончил педучилище и затем Свердловский педагогический институт. Уже в этом году закончил двухгодичные курсы повышения квалификации директоров школ.

Основной формой учебы всегда было и остается самообразование.

Призыв молодежи учиться Ильич тесно увязывал с другой мыслью: «Важно, чтобы в каждом городе и деревне молодежь решала практическую, пусть маленькую задачу». Эта ленинская мысль всегда была для меня путеводителем по жизни.

С каким этапом комсомольской истории связана Ваша личная судьба?

— 29 октября, день рождения комсомола, — день и моего рождения. Полвека шагает коммунистический Союз молодежи с именем Ленина. 50 лет исполняется в этом году и мне.

Вся моя жизнь так или иначе связана с ВЛКСМ, нашей партией. И сейчас я с удовольствием выполняю партийные поручения по работе с комсомольцами школы.

ОТЫСКАТЬ улицу Озерную не составило труда. Однако номер дома, в котором живет Рыжиков, я забыла. «Не может быть, чтоб не знали депутата», — решила я. И действительно, первая же встретившаяся женщина с готовностью пояснила:

— Как не знать, знаю. Идите вон той улочкой, а там спросите. Любый скажет.

Дом самый обыкновенный. Деревянный, потемневший от времени. И поэтому резко бросается в глаза веселая зелень молодых березок под окнами. Крохотный дворик украшают клумбы с еще не распустившимися астрами, примулами. Подомашнему уютный сельский уголок. Чистые сенцы с домоткаными половиками. На стук вышла черноглазая молодая женщина.

— Из газеты? — приветливо улыбнулась она. — А я думала, снова к моему депутату избиратели пришли. — И с чисто женской гордостью добавила:

— Воскресенье, а они минуты посидеть не могут. На огороде картошку окучивает.

Наверняка зная, что попала по адресу, я все же засомневалась, когда увидела Игоря. Тот ли это Рыжиков, которого я искала? Депутат городского Совета, заместитель секретаря комсомольской организации нефтегазодобывающей экспедиции, член месткома, заместитель председателя городского общества филателистов. Уж слишком юным он мне казался. Невысокий, худосочный с серыми внимательными глазами, неловко прятал испачканные землей руки за спиной.

Так я познакомилась с Игорем Рыжиковым. Сначала разговор не получался. Потом хозяин оживился:

— Хотите, я вам марки свои покажу?..

Я искренне охала и ахала. Игорю это явно нравилось, и мы постепенно почувствовали себя свободнее.

— Мне всегда трудно говорить о себе, — со-

Белые ночи, северное сияние, ветвисторogie оленя... Далекое и неизведанное, что открывал парнишка в собранных им марках, захотелось ощутить, увидеть собственными глазами.

Но действительность оказалась совсем не такой романтической. Первые четыре года Игорь работал на рыбокомбинате — и груз-

довели до их домов воздушную электролинию. Обеспечили молоком учащихся школы № 4 — помог депутат. Огорченно, но в то же время неприемлемо говорит Игорь о том, что до сих пор не отремонтированы дома нефтегазодобывающей экспедиции, хотя этот вопрос ставился на сессии.

— Но ничего, мы не отступимся, все равно добьемся, — спокойная уверенность в голосе Игоря убеждает меня в том, что действительно депутат добьется своего.

— Конечно, не все у нас гладко, — признается Игорь. Чувствуется, как близко к сердцу принимает он и то, что нерегулярно ведется журнал посещения избирателями депутатского пункта в ДК «Геолог», некоторые депутаты относятся к своим обязанностям не всегда добросовестно, не приходят на дежурство. Конечно, все это поправимо. Эта уверенность, прочность во взглядах чувствуется во всем. И в березках, что доверчиво льнут к окнам, и в цветах, и в том, что Игорь не колеблясь, выбрал свою дорогу — решил поступить в Омский сельскохозяйственный институт, стать агрономом. Родные никогда не жили в деревне, отец был военным. А его потянуло к земле.

— Не могу равнодушно в руки комок земли взять, словно слышу ее дыхание. К травинке прикоснусь — чувствую, как она вздрагивает, словно живая.

— А теперь ты еще и депутат, — подсказываю я. Игорь некоторое время молчит, наверное, обдумывая ответ.

— Да, доверие людей надо оправдать, — говорит он задумчиво. Я узнаю, как помог он Ф. Ю. Бичу, живущему по улице Центральной. По чьей-то халатности люди остались без света: не

НЕ ПРИВЫК ОТСТУПАТЬ

знался Игорь. — Скажут, напиши автобиографию — семь потов пролью. Только и получается: родился да вырос.

Мы сидели на чисто вымытом крыльце. Солнце, огромное, расплавленное от дневного зноя, уже укладывалось на ночь в мшистой комариной тайге. Говорил Игорь неторопливо, степенно. И эта его манера говорить с не по годам вдумчивой основательностью выдавала в нем характер уравновешенный, твердый. Из своих двадцати шести лет восемь он живет в Сургуте. Жили тут родители? Нет. Почему приехал в Сургут? Игорь улыбается.

— Да, наверное, из-за нее.

— Из-за жены? — спрашиваю я.

— Да нет, из-за филателии...

чником и молотобойцем. А потом окончил курсы электриков и поступил в вечернюю школу.

— Сейчас в экспедиции работаешь?

— Уже четыре года. Этот весной получила аттестат: окончил школу.

В голосе удовлетворения и капелька хвастовства. Я понимаю его. Зря ли это под силу каждому. Работать днем, ходить в школу по вечерам, выполнять общественные поручения в любое время суток.

— А теперь ты еще и депутат, — подсказываю я. Игорь некоторое время молчит, наверное, обдумывая ответ.

— Да, доверие людей надо оправдать, — говорит он задумчиво. Я узнаю, как помог он Ф. Ю. Бичу, живущему по улице Центральной. По чьей-то халатности люди остались без света: не

Когда я уходила, Игорь пригласил: — Приходите к нам, когда цветы расцветут, красиво тут очень. — Спасибо, — поблагодарила я, — обязательно приду.

Т. ЦАРЕНКО.



НЕБО НАЧИНАЕТСЯ НА ЗЕМЛЕ

ЗАХВАТЫВАЮЩЕ интересна и в то же время очень трудна у них работа. Они — это комсомольско-молодежная бригада авиатехников по эксплуатации вертолетов и двигателей Сургутского объединенного авиаотряда. Возглавляет ее комсомолец Юрий Безносков. А работой по координации всех вопросов руководит начальник смены комсомолец Александр Кульчихин (снимок сверху в центре — справа налево).

Авиатехники, комсомольцы Николай Бордин (снимок слева), Владимир Седелников, Файзи Айданов, Юрий Волков — бывшие питомцы одного и того же училища (снимок внизу в центре). Все они специализировались на производстве трудоемких регламентных работ вертолетов МИ-8, и все они мечтают о небе. Есть у них такое неписаное правило: отработал три года авиатехником и переходил на винтокрылую машину бортмехаником. Но это при условии, что хорошо зарекомендуешь себя, да если и здоровье позволит.

Работают парни безупречно. И если сейчас небо для них начинается на земле, то рано или поздно они уйдут в его бескрайние сияющие просторы.



Ю. ЖУЙКОВ ФОТОРАССКАЗ



ЮБИЛЕЙНАЯ АНКЕТА

„ИМЯ ЛЕНИНА В СЕРДЦЕ КАЖДОМ“



Что такое «Верховина»

Студенческие строительные отряды стали одной из активнейших форм трудовой и политической закалки студенческой молодежи. Трудно переоценить также вклад студентов-строителей в решение народнохозяйственных задач. За два месяца лета 1974 года студенты освоили 6 миллионов 600 тысяч рублей, работая на ведущих предприятиях города Сургута. По просьбе редакции комиссар зонального студенческого строительного отряда «Верховина» А. Н. ПОПОВ отвечает на вопросы нашего корреспондента.

— Что вы можете рассказать о Львовском зональном отряде, о своих товарищах?

— «Верховина» состоит из 30 линейных отрядов, укомплектованных студентами ведущих вузов Львовщины. Общее руководство осуществляет штаб. В него входят студенты, имеющие опыт работы в Среднем Приобье. Командиром «Верховины», как и в прошлом году, Львовский обком комсомола рекомендовал отличника учебы, студента пятого курса юридического факультета Львовского ордена Ленина государственного университета имени Ивана Франко, депутата Львовского городского Совета, коммуниста Василия Гуменика.

Конечно, мы тщательно готовились к третьему трудовому семестру. В основу всей подготовительной работы ССО в этом году легло стремление студентов-строителей отметить 50-летний юбилей присвоения комсомолу имени В. И. Ленина новыми трудовыми свершениями. Мы хотим донести до самых отдаленных поселков звонкую студенческую песню, безвозмездно помочь детским учреждениям и школам подготовиться к новому учебному году. Бойцы, командиры и политработники включились в социалистическое соревнование между линейными отрядами. Основными показателями были: изучение бойцами правил техники безопасности на строительных работах, Устава Всесоюзного студенческого строительного отряда, подготовка лекторских групп и агитбригад.

В день отъезда из Львова в актовом зале университета мы провели торжественный митинг, на котором подвели итоги социалистического соревнования. Первое место завоевал линейный отряд «Проминь» Львовского университета. Этому отряду и вручили переходящее Красное знамя «Верховины».

— На каких предприятиях Сургута трудятся студенты в этом году?

— Основными потребителями нашей «энергии» являются управления треста Сургутгазстрой, где работают 600 студентов, и мехколонна № 14, начальник которой Игорь Алексеевич Киртбая сделал все возможное для приема студентов.

— Приехавшие в Сургут студенты одеты в униформу, на рукавах которой отливают золотом различные нашивки. Что они обозначают?

— Одним из главных направлений политической работы среди бойцов линейных отрядов мы считаем соблюдение и приумножение традиций движения студентов-строителей и всего комсомольского движения в целом. С этой целью решением зонального штаба была введена система знаков. Согласно этой системе число нашивок на рукаве куртки соответствует числу приездов в Сургут (или вообще в Тюменскую область) до лета 1974 года.

— Расскажите о планах работы студенческих отрядов в этом году?

— Помимо производственной программы студенты будут принимать участие во всех сферах культурной жизни города и района. Совместно с Сургутским горкомом комсомола составлен план работы политехнической «Верховины» с комсомольскими организациями предприятий и строителей Сургута. Этот план успешно претворяется в жизнь. Молодежь, наверное, интересуется и наша концертная деятельность. Концерты, конечно, будут. Приходите!

Галию знают все на Сургутской ГРЭС. Вот уже несколько лет инженер цеха централизованного ремонта Галина Близюк — в центре всей комсомольской и общественной жизни станции. И сейчас Галина на переднем крае: она — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Сургутской ГРЭС. Кто не знает Галию? Галию знают все.

На снимке: Галина Близюк. Фото Л. Петрова, нашего нешт. корр.

Отвечает Е. КАДЕРКАЕВ, плотник-бетонщик строящейся ГРЭС, комсомолец с 1964 года, член КПСС с 1974 г., секретарь бюро ВЛКСМ УПП стройки.

Какой инициативой, каким конкретным делом отмечена деятельность вашей комсомольской организации в год 50-летия со дня присвоения ВЛКСМ имени Ленина?

— К знаменательной дате наша комсомольская организация взяла повышенные обязательства, которые успешно выполняются. Первыми на стройке мы включились в соревнование за право быть сфотографированными по ито-

гам работы за 1974 год у Знамени Победы. Комсомольцы объявили решительную и беспощадную борьбу бракоделам, нарушителям трудовой дисциплины. Рейды «КП» помогли повысить производительность труда и качество продукции.

Крепко дружим мы с подшефным классом. Учредили переходящий вымпел, который в торжественной обстановке вручили лучшему пионерскому звену. Доброй традицией стали встречи молодежи и

комсомольцев с ветеранами партии, войны и труда. Особое внимание мы уделяем чистоте наших рядов, их росту. А впереди — непочатый край работы: ведь переходящее Красное знамя Всесоюзной ударной, которое мы держим с начала года, ко многому обязывает.

Отвечает Т. ШАТОХИНА, секретарь комсомольской организации школы № 2.

Какая из черт в облике В. И. Ленина вызывает у Вас наибольший интерес, служит

для Вас примером? — Со школьной скамьи начинается воспитание молодого поколения на примере жизни и деятельности вождя. В облике В. И. Ленина меня покорают человечность, любовь к людям. А ленинская работоспособность? Необычайная, колоссальная. Меня всегда поражала скрупулезность и тщательность, с которой работал Ильич над своими гениальными произведениями. Работать, учиться и жить по-ленински — наш святой долг и обязанность.

Кто не знает Галию?



СВЕТИТЬ ВСЕГДА

Около семисот сургутян работает в штабах и постах «Комсомольского проектора». В определяющем году пятилетки молодые дозорные работают под девизом: «Дать продукции больше, с наименьшими затратами, лучшего качества».

И яркий луч прожектора светит во все темные уголки, вскрывает недостатки, ищет неиспользованные резервы. За полгода прожектористы провели 546 рейдов и проверок.

Во главе штаба сытоминских прожектористов стоит Светлана Кунина. И здесь комсомольцы оказались на высоте. Вот материалы о проведенных рейдах. Январь: комсомольцы села проверяют состояние зимовки скота в отделении совхоза. Февраль: Светлана ведет своих ребят в столовую, чтобы проверить ее санитарное состояние. Март: «КП» проводит рейд по картофелехранилищу, интересуется подготовкой техники к весенне-полевым работам.

И все эти рейды не остались на бумаге. Результаты комсомольцы довели до сведения управляющего отделением и главного зоотехника. Рука об руку работают прожектористы с народными контролерами села.

Много таких дел у комсомольцев города и села, которые требуют повседневного внимания, немедленного решения, горячего сердца.

М. СИМОНОВА, наш нешт. корр.

ВЕРЯТ ДЕВОЧКИ В ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ

14 августа 1973 года.

От лета, щедрого на солнечную ласку, трудно уезжать. Но дорога, словно непрочитанная книга, обещает, манит. Девочки советуются, что брать с собой. Конечно, каждая положила в чемодан теплые вещи. В обкоме комсомола в Чебоксарах нас сразу предупредили: будет трудно, поводов для слез найдется немало. Однако никто не отказался. До Тюмени ехали весело: с песнями, шутками. За окнами мелькали березовые колки, чистые и сухие сосновые боры, светлые реки. А Север? Как там? Чем он нас встретит?

20 августа.

Наконец-то Тюмень. Проливной дождь, непролазная грязь. Некоторые сразу же скинули: если уж здесь так тоскливо, то что будет в Сургуте?

22 августа.

Может, произошло это потому, что прилетели утром, но город поразил нас своей тишиной. Кто-то даже разочарованно воскликнул: «И это Всесоюзная ударная? Сплошная дрема!» А Надя Алексеева, самая молодая из нас (ей всего шестнадцать лет), заглядывая нам в глаза, протянула: «Ну зачем мы сюда приехали?»

В поселке Юность строительно-монтажного поезда № 330 долго разыскивали коменданта. Временно нас поселили в красном уголке мужского общежития. Я ожидала, что опять начнутся горькие сожаления, упреки, но вместо этого услышала от Машы Унисковой: «Девочки, разве это трудности? Вот самым-самым первым было действительно трудно, они начинали с колышка, жили в палатках. А у нас ведь номер люкс!» И приунывшие было девочки, оглядев выкрашенные зеленой масляной краской стены «люкса», засмеялись, засучили ру-

Страницы из дневника

кава и принялись распаковывать чемоданы.

21 января 1974 года.

Сегодня стало известно, что нас, всех двенадцать, будут учить. Бывшие продавцы, повара, слесари, студенты станут каменщиками! Валя Тихонова, которая перед приездом в Сургут училась в торговом училище, заявила, что она обязательно будет товароведом, потому что сегодня стройке нужны каменщики, а завтра понадобятся и работники прилавка.

Проговорили потом всю ночь. Звонкий голосок нашего группкомсорга Марины Птичкиной («схала, девочки, в Ростов, а попала в Сибирь») будоражила тишину. «Нам бы только клуб свой и библиотеку — вот бы и зажили. Правда? Какие тут отличные места! А поселок наш с таким чудесным названием — Юность».

Кто-то робко перебивает: «А мне, девочки, больше всего здесь нравятся танцы». Взрыв хохота заглушает последние слова, и в дверь просовывается голова дежурной: «Угмонитесь. Другим спать не даёте». И мне всю ночь снился железнодорожный вокзал, который мы построим, и начальник станции с длинными запорожскими усами. Он поминутно из подкурчивал и строго спрашивал меня: «Вы почему так разошлись, барышня?». Я из всех сил старалась открыть глаза, но ничего не получалось.

4 марта 1974 года.

Лохматые снежинки, совсем такие же,

как в начале зимы, медленно падали с высоты. И пока они долетали до земли, успевали перемигнуть с фонарями.

Сегодня в клубе поезда торжественно: коллективу вручают переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ. Мы его завоевали в соревновании за второе полугодие 1973 года. Среди гостей в президиуме был писатель Борис Полевой.

Девочки с радостно блестящими глазами не жалели ладоней, хлопая ораторам, и потихоньку переговаривались: «Первые во всем Советском Союзе! Вот это да!» Но Валя Миронова задумчиво сказала, поглядывая по очереди на каждого из нас: «Это, конечно, хорошо, что знамя получили. Только ведь нашей доли в этой награде совсем мало: работаем мы недавно. Вот если и в этом году оно останется у нас, тогда другое дело».

Валя — самая старшая из нас. Както я спросила ее о планах на будущее. Чуть подумав, она сказала, что, вероятно, на следующий год будет поступать в техникум, а там видно будет. «Может, замуж выйду». Она смеется, и я тоже улыбаюсь, знаю, что свое счастье Валя нашла здесь, в Сургуте.

Я листаю свой дневник, и на каждой странице они, дорогие мои девочки, о которых можно рассказывать без конца. И хотелось бы поставить точку в тот день, когда в город, который стал родным, придет первый поезд. А про нас уже другие веселые и смешливые, приехавшие по комсомольским путевкам, будут с уважением говорить: «Нам что, а вот им было действительно трудно».

Дневник вела Л. СМОЛЬНИКОВА, каменщик-монтажник комсомольско-молодежной бригады участка № 1 СМП-330.

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО



В праздничном убранстве зал Дома культуры «Строитель». По установившейся традиции ГПТУ-17 посвящает своих питомцев в рабочие. Здесь собрались будущие каменщики, электрики, газосварщики, огделочники, экскаваторщики, ремонтники строительных машин, повара (на сцене внизу).

В президиуме — руководители базовых предприятий, рабочие-наставники, преподаватели, мастера производственного обучения. Вот бригадир передовой бригады штукатуров-маляров Т. Кочегарова из СУ-22. Рядом с ней наши выпускники, работающие в этом же управлении: З. Лукьянова, награжденная значком ЦК ВЛКСМ «Победитель соревнования 1973 года», Т. Сурушкина. Аплодисментами встречают молодые рабочие бригадира каменщиков И. Г. Стефанова, секретаря парткома треста Сургутгазстрой В. А. Емельянова, вожака комсомола города Г. Ф. Пономарева. Строитель-ветеран И. Г. Стефанов (на сцене вверху) и другие пожелали нам больших успехов.

Пройдет лето, и в сентябре новые ребята сядут за наши парты, будут жить в наших комнатах, работать в наших мастерских. И всем им предстоит понять слова: его величество рабочий класс.

Г. СКУПЕЙКО, Т. ЗАГУЗИНА,
выпускники ГПТУ-17.
Фото В. Тучнолобова.



— Концерт закончен, всего вам доброго, — сказал ведущий. Но его слова потонули в дружном возгласе зрителей:

— Нет, нет, «Калинку», пожалуйста. И снова на сцену вышел Евгений Беляев, народный артист СССР. Стоя подпевал ему зал.

Концерты с его участием успешно прошли в городском Доме культуры, в музыкальном училище, Домах культуры «Геолог» и «Строитель». И везде Евгений Беляев шел без микрофона.

Для читателей нашей газеты об этом певце рассказывает солист дважды Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии имени Александра Юрия Алексеевича Емельянов. Правда, рассказ не обошелся без участия в нем самого Беляева.

... Шел по дорогам войны победным маршем ордена Александра Невского зенитный полк 31-го танкового корпуса. В одной из его батарейных колонн, освобождавших земли Польши, Чехословакии, Германии, шагал и рядовой Беляев. И был он не только третьим номером орудийного расчета, но и запевалой, любимцем всего полка.

Здесь, на мощеной улочке чешского городка, начались зарубежные выступления певца. Начатую им «Калинку» подхватили зенитчики, а потом и восторженные горожане, в вышедшие встречать освободителей. Потом, спустя годы, снова была Чехословакия, были лучшие концертные залы Лондона, Парижа, Рима, Оттавы. Были дипломы, почетные грамоты. По традиции пел Беляев одну-две песни на языке страны, где проходили гастроли. Так, в Польше — «Марысю», на Кубе — «Малыша», в Мексике — «Ласточку», в Корее — «Мую родину». Канадская газета писала, что

КОГДА ПОЕТ БЕЛЯЕВ Гости Сургута

«...Беляев поет «Подмосковные вечера», заставляя вас тосковать о Москве, даже если никогда вы в ней не были». «Вернись, «Калинка», — писала другая газета после окончания гастролей александровцев.

Но не забыть Евгению Беляеву самого первого приза, полученного в сорок пятом за лучшее исполнение строевой песни — пару новеньких солдатских сапог.

Азы музыкальной грамоты постигает он уже после войны в музыкальном звезде. По-моему, ты увлекся, — перебил Беляев Юрия Алексеевича. — Не стоит, наверное, так подробно. Я запротестовала:

— Евгений Михайлович, от имени всех сургутян заверяю, что нам это интересно.

— Первое признание

пришло на смотре самодеятельности военного округа, — продолжал Емельянов. — Молодого солиста переводят служить в окрестной ансамбль песни и пляски. В это время он, комсомольский вождь, становится коммунистом. А уже во Львове — верно говорить? — обратился Юрий Алексеевич к Беляеву, — закончил музыкальную школу

руки, — жюри осталось довольным.

И все-таки логика творческой судьбы привела Беляева не в театр, а снова в армейский коллектив — дважды Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии имени Александра. И началась работа. Евгения Михайловича нередко спрашивают: а не жалеет ли он, что не стал солистом Большого театра?

— Действительно, спрашивают, и я отвечаю: и да и нет. И знаете почему? — говорит Беляев. — Всегда привлекает неизведанное, но я горжусь, что служу Советской Армии, ее замечательным солдатам.

— А классикой он увлекся, когда поступил в музыкально-педагогический институт имени Гнесиных.

— Юрий Алексеевич, наверное, уже хватит о моей творческой судьбе. Разрешите и мне обратиться к сургутянам.

— Я впервые в вашем городе и жалею, что не мог приехать раньше. Хотя посмотреть на вас, бойцов переднего края, хотелось давно. Рад, что пел для вас, горжусь этим. Вы — солдаты труда. Буду и дальше служить своему делу, как служите своему вы. Стараюсь оправдывать свое высокое звание — звание народного артиста Союза Советских Социалистических Республик.

Записала
Л. РАЗИНА.

Поэтическая рубрика

Н. ШАМСУТДИНОВ

ВОСПОМИНАНИЯ О БУДУЩЕМ

Злая графика морщин —
Годы ищут сток,
В чалой пряжке седина
Встала на постой.
Боль контузий и атак
Подминает нemo
И швыряет, как с коня,
В глухоту и немощь.
Под ладонь ложится стол
Шепотом тетрадок.
— Мне не сдюжить,
комсомол?

Отвечает: — Надо!
Статью стали проливной,
Глянцем кож — наотмашь —
Проплывает предо мной
Незабвенных рот марш.
Сколько в памяти живет,
Не зовется старой
Песня первая моя
В оперенье пара,
Шаг пехоты, конский
строй —
И на это скажут:
В гранках сомкнутых
шеренг
Будущее наше.
До ободренных ногтей,
Высохших манерок,
До сочащих из-под век
Загнанных нервов
Шли мы,
видели цеха

В синей глухоты,
Наших девушек в стихах
Разве обнимая,
(Как тоскуют трактора!
До утра бессонница.

Ночь до зависти моей
Вкрадчива, бессовестна
В белой магии пар,
Комарных шашнях).
Знал я верность и любовь
Узкоплечей шашки,
Ломких трав пуховники...
Заалели сосны.
Сталь пасуется лучом
С восходящим солнцем —
Это входят тягачи,
Как, войдя когда-то,
Ты учил меня вести
Дружбу с сопроматом,
Я корпел до петухов,
До слинявших строчек.
Но срывала с тюфяков
Нас гудками стройка.
Спать! — до хохота в
висках,

До слезовой течи —
Я валялся, и кирка
Подставляла плечи.
Но какие б, комсомол,
Ни ушибы, слушай,
Лемеха твоих знамен
Раскорчуют душу.
С них полвека свет-струнт,
Опаляя брови,
Негасимый силуэт,
Легендарный профиль.
...Как осинники звенят!
Парни пышут потом.
Слушай, обмозгуй меня,
И наладь в работу.
Поступь мерная бригад.
День ядерный, звонкий.
Это дышат с нами в такт
Солнечные бронхи.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

По киноэкранам

«ОКТАБРЬ»

11—12 июля КИНОСБОРНИК —
в 11, 13 часов. «КАЖДЫЙ ДЕНЬ
ДОКТОРА КАЛИНИКОВОЙ» —
в 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Комбинат бытового обслуживания — парикмахеров, мастеров пошива.

Производственная группа главного архитектора — квалифицированную копировщицу.

Обращаться: Дом Советов, комната 308.

Горрыбкооп — срочно продавцов промышленных, продовольственных товаров, учеников продавцов, кассиров, уборщиц в магазины.

Радиотелеателье — срочно кладовщика. Обращаться: Гагарина, 10.

Городской Дом культуры — срочно сторожей.

Трест Сургутнефтеспецстрой — грузчиков с местной пропиской. Обращаться: ул. Нефтяников, 20.

КММУ-3 — слесарей-сантехников, газосварщиков, слесарей-вентиляционников, кладовщика (мужчину), бухгалтера материального отдела, наполнителя кислородных баллонов. Обращаться: ул. Московская, 15.

Филиал ЛенЗНИИЭП — на временную работу — разнорабочих. Обращаться: ул. Мира, 16.

УЧАСТОК СИБЭНЕРГО-МОНТАЖА И НОВОСИБИРСКОЕ ГПТУ-45

объявляют прием учащихся по специальностям: слесарь по монтажу оборудования тепловых электрических станций, электросварщик, электромонтер по промышленному оборудованию.

Принимаются юноши не моложе 15,5 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года. Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, форменным обмундированием, общежитием. Демобилизованным воинам дополнительно выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц. Выпускники училища будут работать на тепловой электростанции Сургута.

Поступающим необходимо предъявить следующие документы: автобиографию, характеристику, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места работы или учебы, фотографии размером 3х4.

Обращаться: стройбаза ГРЭС, монтажный участок Сибэнергомонтажа; телефон 4-24.

Погода

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Во второй половине дня возможна гроза. Ветер западный, умеренный, при грозе — до сильного. Температура воздуха — плюс 20—22 градуса.

Уровень воды в Оби — 550 см, температура — 22 градуса.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.